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Ata da 32ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 28 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo Oiticica (1º Vice-Presidente). À hora marcada 

compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Senhores(as): Ângela Gonçalves, Superintendente de 

Ação Social da Secretaria de Desenvolvimento Social e Combate à Pobreza; Aldaíza Sposati, 

Pesquisadora da PUC – São Paulo; Nazarela Rego Guimarães, Membro do Conselho Federal de 

Serviço Social; Ariselma Pereira, Diretora Geral da Fundac; Professora e Dra., Representando o 

Curso de Serviço Social da Ufba, Jucimara Delgado; Liana Leite Garcia, Gerente do Departamento 

de Serviço Social da Assembleia Legislativa da Bahia; Leisa Mendes, Presidente do Coegemas-

Bahia; Elisabete Pinto, Coordenadora do Programa de Assistência Estudantil da UFBA; Edmundo 

Kroger, Presidente do Conselho Estadual da Criança e do Adolescente; Caroline Ramos, Assistente 

Social, representando a UCSal e a Sesab; Valdiosmar Vieira, Ex-Presidente do Cogemas Nacional; 

Nágila Lopes, estudante de Serviço Social da UFBA, representando a Executiva de Estudantes de 

Serviço Social; Carlos Antônio Silva Santos, usuário da Política de Assistência Social; Dilma Franklin, 

representando o Cress; e Margareth Alves Dallaruvera, Presidente da Federação Nacional de 

Assistente Social. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a 

finalidade de comemorar o Dia dos Assistentes Sociais e discutir os avanços e desafios da 

política de assistência social: 20 anos de LOAS e 8 anos de SUAS, proposta pelo Deputado Yulo 

Oiticica. Em seguida, convidou a todos para ouvir a execução do Hino Nacional. O Sr. Presidente 

passou a presidência da Sessão para o Deputado Álvaro Gomes e ocupou a tribuna para, após saudar 

os membros da Mesa e demais presentes, falar sobre a noção de desenvolvimento desigual 

econômico e social e dedicou aquela sessão ao debate da LOAS e SUAS. Prosseguindo, informou 

que coube à Constituição Federal impor os direitos sociais e humanos, e cabe a LOAS e a SUAS a 

concretização deles. Destacou a importância do fortalecimento das políticas de assistência social para 

o enfrentamento da pobreza e a quebra de uma cultura assistencialista para a construção de uma 

sociedade com mais justiça social. Por fim, falou sobre a importância do trabalho desenvolvido pela 

assistência social e fez a leitura da poesia de um adolescente que cumpriu na Fundac medida 

socioeducativa, mas, após ter saído da instituição e estar com a vida organizada se enforcou. O 

Deputado Álvaro Gomes parabenizou o Deputado Yulo Oiticica pela iniciativa e desejou sucesso na 

sua nova caminhada rumo a Câmara Federal. Prosseguindo, falou sobre a importância dos 

assistentes sociais, salientando ser aquele um segmento que precisa cada vez mais de suporte para 

obtenção de intensificação das suas ações e a conquista de resultados mais efetivos na melhoria de 

qualidade de vida da população. Disse que quanto maior as desigualdades sociais, maior a 
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necessidade dos assistentes sociais e, mesmo com todos os avanços alcançados no Brasil, este, 

ainda, é um País extremamente desigual. Por fim, deixou o seu mandato à disposição da luta dos 

assistentes sociais na construção de uma sociedade mais justa. A Sra. Nazarela Rego disse que é 

importante reafirmar as lutas e comemorar as conquistas, ressaltando, ainda, que é preciso 

compreender a responsabilidade na concretização das políticas que permitem a realização de uma 

ação social que traga maior e melhor dignidade para todos. Por fim, agradeceu o convite e reafirmou 

que o Conselho Federal é um aliado naquela luta. A Sra. Dilma Franklin tratou de alguns eventos 

referentes ao CRESS e de importância para a assistência social, ressaltando também as mudanças 

de mercado de trabalho e o regime de trinta horas. Por fim, falou sobre a insuficiência de concursos 

e a precarização da contratação, com os serviços terceirizados. A Sra. Leisa Mendes falou sobre a 

importância de comprometimento de todos os profissionais para o alcance da efetivação das 

garantidas contidas nas leis. Asseverou que o assistente social é responsável pela luta na proteção 

de tantos cidadãos com direitos violados. Finalizando, solicitou uma salva de palmas em homenagem 

a todos os assistentes sociais. O Sr. Valdiosmar Vieira ponderou acerca do entendimento que as 

pessoas passaram a ter do serviço social, compreendendo que é uma carreira, que vai além das 

questões de gênero. Em seguida, agradeceu ao Deputado Yulo Oiticica pelo convite e aos baianos 

pelo acolhimento, alegria e energia. Prosseguindo, destacou três pontos que considera basilares para 

a construção e desenvolvimento do País e de seu povo, a seguir enumerados: exterminar os 

resquícios de assistencialismo, importância do Legislativo que consegue entender o papel da 

assistência social no atendimento das necessidades quotidianas do povo e o fato de estarem em 

pleno século XXI, mas ainda vivenciar uma extrema segregação em tantos setores. Finalizando, disse 

que não podem de modo algum estar em conformidade com as situações de desigualdade, 

segregação e completo desrespeito a cidadania, advertindo que a melhoria e a erradicação daquelas 

condições é responsabilidade de todos. O Sr. Carlos Antônio Silva Santana falou sobre a importância 

da chegada do Centro de Referência da Assistência Social (CRAS) na comunidade que representa e 

as mudanças que aconteceram a partir daí. Por fim, salientou a necessidade de uma maior e mais 

efetiva ajuda ao trabalho desenvolvido pelo CRAS e com isso ampliar as ações e benefícios. A Sra. 

Margareth Alves falou sobre a importância daquele debate para que possam evoluir no alcance da 

concretização e afirmação dos direitos da política de assistência social como uma política de estado, 

destacando a necessidade de valorização dos profissionais e a efetivação da carga horária de trinta 

horas, além, é claro, da realização de concursos nas diversas esferas. Por fim, ratificou a 

responsabilidade de cada assistente social na luta pela garantia dos direitos enquanto trabalhadores 

do SUAS, sem deixar de se organizarem para unir forças. A Sra. Ângela Gonçalves externou o  prazer 

de poder compartilhar da luta dos assistentes sociais. Prosseguindo, disse que o Governo do Estado 

vem desenvolvendo uma política voltada para o fortalecimento da assistência social, mas 

compreendia que muito mais precisava ser efetivado, principalmente, no que concerne ao orçamento 

direcionado, para manter e ampliar as ações desenvolvidas na prestação de assistência à população 
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e no combate a precarização dos profissionais de assistência social. A Sra. Aldaíza Sposati agradeceu 

poder estar presente àquela sessão e destacou a importância da Frente Parlamentar em Defesa da 

Assistência Social, informando que o número de parlamentares envolvidos e comprometidos com 

aquela causa é significativo. Em seguida, cumprimentou o Sr. Carlos Antônio, dizendo que ele havia 

colocado o dedo na ferida de modo bem claro. Tratou, também, da divisão que há quanto à aceitação 

da política social, já que existe uma ideia de que assistência social em política pública é uma 

efetivação de direito. E disse que é preciso superar a política da cesta básica na política da assistência 

social, pois só assim estarão transpondo um grande marco de concretização imediata e 

inconsequente. Falou, também, sobre a necessidade de extirpar toda a trajetória de conservadorismo 

e assistencialismo e concentrar esforços no alcance de um orçamento que permita a realização 

adequada das ações propostas e a manutenção das existentes, garantindo uma rede de serviços 

suficientes para o atendimento aos usuários. Por fim, disse que direitos sociais não são concessões, 

tão pouco bondade, e é preciso que haja objetividade para que os milhares que são rechaçados 

possam ter acolhimento e a consolidação da dignidade e dos direitos humanos. O Sr. Presidente 

anunciou mais uma apresentação musical dos músicos Flávio Rocha e Caroline Leal. Em seguida, 

em nome de todos do SUAS, a Sra. Tatiane Andrade presentou o Deputado Yulo Oiticica com um 

quadro que foi produzido durante a Sessão. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 


